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Ministerul Educatielr Nationale
Centrul National de Evaluare 51 Examinare

Examenul de bacalaureat national 2013
Proba E. ¢)
Matematica M fehnologic
Varianta 2
Filiera tehnologicd: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificirile profesionale;

profilul tehnic, toate calificdrile profesionale
* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)

5p | 1. Aratati ca 3(2-+2)+3v2 =6.

5p | 2. Calculati f(0)- f(2) pentru functia f R —R. f(x)=x-1.

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 572 =25,

5p | 4. Pretul unui obiect este 100 de lei. Determinati pretul obiectului dupa o scumpire cu 10%.

. In reperul cartezian xOy se considera punctele A(L1) s1 B(1.3). Calculat: distanta de la punctul

A la punctul B.
p | 6. Calculati cos45°+cos1357.
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Solutii
Subiectull

1.3(2-&)+3J§=6—3J§+3J§=6.
2.f(0)=0-1=-1

f(2)=2-1=1

f(0)- f(2)=-1-1=-1.

3.Ecuatia data devine:
B7?=5 =x-2=2=x=4.

4.Scumpirea este 10 -100 =10 lei.
100
Pretul final al obiectului este 100+10=110 lei.
5.Se foloseste formula AB = \/( X, =% ) +(Y, - y,) .

In cazul nostru avem AB = \/(1—1)2 +(3-1) =4=2.

NA

6.c0s45° = ——
2
cos135’ = —g

cos45° + cos135° = 72—% =0.
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SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
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1. Pentru fiecare numdr real ¢ se considerd matricea M (a)= 0 > l
IR | a )

a) Aratati ca M

1) p 1

b) Determunati numarul real @ pentru care (let(ﬁ,{ ( (:)} =0.

c) Determinati matricea M (=2)+M (-1)+ M (0)+M (1)+M(2).

2. Se considera polinomul [ = X}-2x?+1.

a) Arataticd f(1)=0.

b) Deternunati catul s1 restul impartiru polinomulu f° la polinomul g = X2 -2X +1.

.9 2 A e . .
c) Calculati xj +x5 + .\'_;} .unde x;.x,.x3 sunt radacinile polinomului 1 .

Subiectul 2

1
2-— 0
2 101

b) det(M (a))

0o 2.1
2
2.[-1 0
2 (—1 o] |
— | = = = — 2
2 . 2(_3) 0 -1
2
2.0 0
0 2-0}

j+M(—%):IZ—I2:OZ:M(O).

2a O
0 2a
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—4a

42’ =0=>a=0.
C)Sa observam o proprietate a matricelor M (a) si anume:

M(a)+M(—a)=(20a sz{‘ga _gaj:[g gsz(O),VaeR

Adunarea matricelor este operatie comutativa deci suma data in enunt se mai poate scrie:
(M (=2)+ M (2))+(M (~1) = M (1)) + M (0) = M (0)+ M (0) + M (0) = 3M (o):[g 8}

2.a) f(1)=1°-2-+1=1-2+1=0.

b)

X°—2X?  +1|X°—-2X+1
- X +2X°-X | X

Catul este X iar restul este —X +1.
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c)Scriem relatiile lui Viete

b -2
X+ X +X=——=——=2
a 1
c O
x1x2+x1x3+x2x3:£:1:0
1
XXXy =——=—==-1
1

Folosim formula
(%, +X, + x3)2 = X7+ X5+ X5+ 2( XX, + X Xg + X,X,)
=22 =X +x+x2+2-0
SX+X+xX =4
SUBIECTUL al ITI-lea (30 de puncte)
1. Se considerd functia f :[0.4==) = . f(x)= Jr -1
a) Ardtati ca 24/x/'(x) =1. pentru orice xe (0. +oo).

th
=

. : 3 . 1 . - . .. -
b) Verificati dacd dreapta de ecuatie J'=]x este tangentd la graficul functiei f in punctul de

N
=

abscisa xp =4. situat pe graficul functier f .

¢) Ardtati ca funcfia f este concava pe intervalul (0.+e=).

]
=

2. Se considerd functia f:(0,+==) =R, f(x)= 2.\'+l+i.
.

2, \

5p | a) Calculati J[ f [x]—ljfir.
1\ X
5p | b) Aratati ca functia F:(0.4e<) > R, F(x)= +? +x+Inx este o primifivd a functiei f .
5p | ¢) Calculati aria suprafetei delimitate de graficul funcfiei f . axa Ox si dreptele de ecuafie x=1 si
x=2.
Subiectul 3

1.a) f/(x) = (VX -1) =(Vx) —1'=%,Vx & (0,40)
1

2x - f’(x):Z&-mzl,VXe(O,+oo).

b) Ecuatia tangentei la graficul unei functii in punctul de pe grafic de abscisa X, este data de formula:
y=1(%)=1"(%)(x=x%)
In cazul nostru avem y— f (4) = f'(4)(x—4)
f(4)=4-1=1
1 1

f'(4)=—+===

(=374
Ecuatia tangentei la grafic in punctul de pe grafic de abscisa X, =4 se gaseste astfel:

1

y—lzz(x—4)

1 1
>y-l=—Xx-1=>y=—X
. 4 y 4
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Cr2dx-1(2d%) _0'2*/;‘2\2/;:_ 1

1
c) f"(x)= = = <0,x € (0,4w) deci functia f est 3
) ( ) (2\/;] (2\/;)2 Ax 4X\/; e( OO) ec1 functia t este concava

pe intervalul (0,+w).

2.a) f(f (x)—%)dx = j12(2x+1+£—£jdx = J12(2x +1)dx = (%* + )

C=(22+2)-(1P+1)=6-2=4.

X X
b) F’(X) = (X2 +Xx+In X), =2X +1+1 =f (X) VX e (0, +oo) de unde rezulta ca F este o primitiva a functiei f.
X
c)Functia f este functie pozitiva adica f (x)> 0, Vx e(0,+x)
2
1

Ariazjlz‘ f (x)‘dx: F(X)E =(x2 +x+|nx)‘ =(22 +2+In2)—(l2 +1+In1)=4+|n2.



